
Επίσκεψη του 4ου Γυμνασίου Χανίων στο Ιστορικό

Λαογραφικό Μουσείο Παλαιών Ρουμάτων και στον

συνεταιρισμό γυναικών “Η Αρχόντισσα”

Στις 27 Νοεμβρίου η ομάδα του 4ου Γυμνασίου που συμμετέχει στο

πολιτιστικό πρόγραμμα “Κρήτη -Άυλος πολιτισμός” επισκέφτηκε το

Ιστορικό Λαογραφικό μουσείο στα Παλαιά Ρούματα. Εκεί είχαμε την

τύχη και την μεγάλη χαρά να ξεναγηθούμε από τον εμπνευστή της

προσπάθειας τον γιατρό, τ.διευθυντή της Α’ Χειρουργικής Κλινικής

του Νοσοκομείου Χανίων κύριο Μανώλη Μπομπολάκη και την

καθηγήτρια γαλλικών και σπουδαία ερευνήτρια και μελετήτρια του

λαϊκού πολιτισμού της Κρήτης, Ασπασία Κοκολογιάννη.

Τα 1500 εκθέματα, μεταξύ των οποίων ένα αιματοβαμμένο λάβαρο

της Κρητικής επανάστασης του 1866, τα λάφυρα από την κατάληψη

του Πύργου Βουκολιών, τα σκεύη από την καθημερινή ζωή των

ανθρώπων του χωριού, τα σπάνιας ομορφιάς εργόχειρα των γυναικών

γέμισαν την καρδιά μας με ομορφιά και συγκίνηση!

Ο κύριος Μπομπολάκης μας επισήμανε πως οι άνθρωποι κατάφεραν

σε δύσκολες εποχές μέσα από τον μόχθο και την ευστροφία τους όχι

μόνο να επιβιώσουν αλλά και να αναπτυχθούν. Νιώσαμε ότι αυτά

είναι τα μεγάλα μυστικά της ελευθερίας του ανθρώπου!

Η κυρία Κοκολογιάννη μας μίλησε για την Γυναίκα , τον άνθρωπο

που δημιουργούσε τα πάντα μέσα στο σπίτι με τα χέρια της, το

φαγητό ,τα ρούχα ,τα σκεπάσματα, τα εργόχειρα χωρίς να αφήσει

τίποτα ανεκμετάλλευτο εφαρμόζοντας τις αρχές της κυκλικής

οικονομίας που σήμερα προσπαθούμε να ξαναανακαλύψουμε.

Μαγευτήκαμε από τις γνώσεις της, τις λέξεις της τις πλουμιστές



όπως τα εργόχειρα που μας παρουσίασε και την αγάπη της για τα

εκθέματα!

Η επίσκεψή μας συνεχίστηκε στην Μνημειακή Ελιά του χωριού όπου

ο κ.Μπομπολάκης και η κυρία Κοκολογιάννη μας μίλησαν για την

σπουδαιότητα της ελιάς που με τον καρπό της έθρεψε, γιάτρεψε,

ομόρφυνε, φώτισε την ζωή των ανθρώπων εδώ και αιώνες!

Η επίσκεψή μας ολοκληρώθηκε στον Συνεταιρισμό Γυναικών “Η

Αρχόντισσα” όπου μας υποδέχτηκε η φιλόξενη κυρία Κλειώ Φιωτάκη

και μιλήσαμε μαζί για την αυθεντική κρητική διατροφή.

Φύγαμε από τα Παλαιά Ρούματα με τα μάτια μας γεμάτα ομορφιά

και την καρδιά μας γεμάτη συγκίνηση! Ευχαριστούμε Κύριε

Μπομπολάκη, ευχαριστούμε κυρία Κοκολογιάννη, ευχαριστούμε κυρία

Φιωτάκη, μας εμπνεύσατε!


